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1) -1uC ve 2 g agirliginda noktasal bir yiik E’ =1x10%1 N/ C’luk bir elektrik alana arti x

dogrultusunda firlatiiyor. Yiikiin bu elektrik alana girdigi anda hizinin biiyiikliigii 5 m/s olduguna gore
noktasal yiikin ivmesi nedir?

A) G=1im/s*

B) 3=0.51m/s’

C G =-0.5im/s’

2) 1. soruya gére; 10 s sonra cismin hizi nedir?
B) ¥ =10im/s
3) 1. soruya gére; 10s sonra cismin aldigi yol ka¢ metredir?
B}150 m

A) v =20Im/s

A)100 m

4} Sekilde 10 kg'hik bir cisim gekildeki gibi bir iple
E =98IN/C ‘luk dizgiin bir elektrik alan igine
konuluyor.  Cisim, ipin 15° ‘lik bir ag yapmasi
durumunda dengededir. Elektrik alan 5 katina gikarsa
ipin diseyle yaptigi hangi agida sistem dengede kalir?

A)37°

B) 75°

C) ¥ =20 m/s

C)25m

¢)53°

DYa=-100m/s?

D)v=-10im/s E)O

D) 50m E) 10

5) 4. Soruya gore; elektrik alan 5 katina ¢iktigi durumda ipteki gerilme kuvveti ne olur?
B) 163N

A)102 N

nedir?
A) 1/4

A)Potansiyel Enerji

B)1/2

C)6ON
6) iki yiikli iletken kiirenin yaricaplar oram rin=1/4

B) Voltaj

1

E=F
E—
—_—
—
D) 84° E) 10°
D) 52N E) 144 N

D) 2 £)4
7) Yiiklendikten sonra bataryadan ayrilan bir paralel diizlem kondansatoriin levhalar: arasina
dielektrik sabiti & olan bir cisim konursa asagidakilerden hangisi degismez?

C) Net Yiik

D)Elektrik alan

E} & =1000im /s’

ise, bu kirelerin sigalannin orani C, /C,

E}Siga




8) Sekildeki sistemin esdeger sigasi A { ! { }
kag puF'dir?
| | .
] B
3pF
A)2 B)3 (w1 D} 7 E)9
SuF
| |
9) Sekildeki devrede A-B noktalar 10uF 1
B

arasina 100 V'uk bir gerilim A.—' '7

uygulaniyor. Buna gore sisteme Il
verilen toplam yiik kag uC'dur?

A) 100 B) 200 €} 300 D} 500 €) 600

10) Sigalant C ve 2C olan iki ¢

kondansator sekildeki gibi paraiel

baglanarak yikleniyor. Sigasi 2C

¢
olan kondansatdrde U kadar enerji -
depolaniyorsa, sistemde ne kadar | b
enerji depolanir? |

v
A}2U/3 B) 3U/2 c)su/a D) U/2 E} SU

11) 10 nC, - 4 nC ve 11.7 nC fuk yikler 10 cm kenar uzunluklu bir kiibiin igerisine yerlestirilmistir.
Kiipten gecen net elektrik akist ........ (N.m’/C} dir.
A} 1000 B} O C) -1000 D)} 2000 €) -2000

12) 20 cm yarigaph dolu yalitkan bir kiirede, hacmine diizgiin olarak dagilmig 16 nC luk art( ylik
bulunmaktadir.Kiire merkezinden 10 cm uzaklikta elektrik alanin biylUkIOgU ...... (N/C) dur.
A) 900 B) 1800 C) 900 D} 720 €) 180

13) 12. soruya goire; kiire merkezinden 40 cm uzaklikta elektrik atanin blyikIGga ...... (N/C) dur.
A) 1800 B} 100 C) 240 D} 450 E) 900
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1) ~1uC ve 1 g agrhginda noktasal bir yik £ =1x10°{ ¥/ 'luk bir elektrik alana arti x dogrultusunda

firlatibyor. Yikiin bu elektrik alana girdigi anda hizinin biiyiikligi 10 m/s olduguna gére yikiin
ivmesi nedir?

A) d=1im/s? B) g=-1im/s* CYa=10im/s* D) d=-10im/s* 3) G=10001m/s’

2) 1. soruya gbre; 10 s sonra cismin hzi nedir?

AV =201m/s B)v=10im/s O v=-20ms D¥=-10im/s B0
3) 1.soruya gbre; 10s sonra cismin aldif1 yol kag metredir?
A)100 m B)150 m O25m D) 50m E)10m

4) Sekilde 10 kg'lik bir cisim gekildeki gibi bir iple
E=vsivs¢  ‘luk dizgin bir elektrik alan igine

konuluyor.  Cisim, ipin 15°’lik bir ag yapmas

durumunda dengededir, Elektrik alan 4 katina gikarsa £ = Ef
ipin diiseyle yaptigt hangi agida sistem dengede kalir? SN
—_—
A) 47° B) 60° 0)12° D) 78° E)5°
S) 4. Soruya gére; elektrik alan 4 katina gikti§ durumda ipteki gerilme kuvveti ne olur?
A)102 N B) 85N C)60N D) 52N E)144N
6) iki yiiklii iletken kiirenin yangaplan oram n/r,=1/2 ise, bukirelerin sigalarinin oran ¢, /¢, nedir?
A)1l/a 8)1/2 a1 D)2 E)4

7) Yuklendikten sonra bataryadan ayrilan parelel plakah kondansatériin levhalari arasina dielektrik
sabiti x olan bir cisim konursa agagidakilerden hangisi degigsmez?
A) Potansiyel Enerji B} Voltaj C) Net yitk D) Elektrik alan E)Siga



8) Sekildeki sistemin esdeger sigas

kag pFdir? GpF 12pF
A |
= -8
3pF
A)2 B)3 C)5 D)7 E)9
10uF

9) Sekildeki devrede A-B noktalan '
arasina 100 Vluk bir gerilim 10uF
wygulaniyor. Buna gére sisteme A .——| ’— — B

verilen toplam yiik kag uC'dur? ||

SuF
A) 100 B) 200 C} 300 D) 500 E} 600
| L
110
10) Sigalan C ve 4C olan iki c
kondansatér sekildeki gibi paralel |
baglanarak ylikleniyor. Sigasi 4C ac
olan kondansatdrde U kadar -
enerji depolaniyorsa, sistemde ne | F
kadar enerji depolanir? |
’ v
A)3U B) 3U/2 C) 5u/4 D)U/2 £) 4U/5

11) 10 nC, - 4 nC ve 2.85 nC luk yiikler 10 cm kenar uzunluklu bir kiibiin igerisine yerlestirilrﬁistir.
Xiipten gegen net elektrik akisi ......... {N.m?/C) dir. :

A)O B} 1000 ) -1000 D) 885 E) -885

12} 20 c¢m varicaph dolu yalitkan bir kiirede, hacmine dizgin olarak dagilmig 8 nC luk arty yiik
bulunmaktadir.Kire merkezinden 10 cm uzaklikta elektrik alamn biyiklGgi ...... (N/C) dur.

A) 720 B) 1800 )90 D) 900 £) 100

13) 12. soruya gore; kiire merkezinden 40 cm uzaklikta elektrik alanin biiyikliigi ...... (N/C) dur.

A) 450 B) 180 C) 100 D) 900 E) 240

]




14) ig yancapi 10 cm, dis yanigapr 20 cm olan kiiresel iletken bir tabakanin net yiikii 10 C'dur. 2 C'luk
bir nokta yik bu kiiresel tabakamn merkezine konuluyor. Kiresel tabaka elektrostatik dengede ise,
kiresel tabakanin i¢ ve dig yiizeylerindeki yilk miktarlan nedir?

A) 6= 0,8a5=10C B)gi;=2C,qu, =12C C)gi=-2C,q25=10C D}ai;=0,9.,,=12 C E} gi= -2C, gas=12C

15) Agagidaki yargilardan hangisi veya hangileri dogrudur?

I-Elekirik akisi bir yiizeyden gegen elektrik alan cizgilerinin sayisi ile orantihdir,
Il-Kapah bir yizeyden gegcen net elektrik akisi pozitif ise, bu yizeye giren elektrik alan gizgi sayisi bu
yiizeyden ¢ikan alan gizgi sayisindan daha fazladir.
lil-Kapals bir yiizeydeki net elektrik akisi, o yiizeyin sekline ve bily(ikliigiine baghdr.
A}lvell B) llve I C) Yalmz | DjYalniz i E)yalniz 1l

16) 8 nC luk yilk tasiyan kiigitk noktasal bir cisimden hangi uzakhkta potansiyel 25Volt
degerindedir?

A)2,88m B)1,44 m C)1,20m D)1,70m E}0,12m

17) Q;-3uC ve Qu-(-9)C luk iki noktasal yuk arasindaki uzaklik 20 cm dir. Bu yiik giftinin
potansiyel enerjisi nedir?

A)-1,35 ) B)2,02) C)-1,22) D}1,35) E)-2,02]

18) 3,2x10° m/s lik ilk hizi olan elektronu durdurmak igin kag voit'luk potansiyel farki gerekir?
A)-0,71V B} 0,14v C)o,35v D}-0,50V E}-0,29V

19) 6 cm yangapl birhalkanin gevresinde diizgiin dagilimis 9pC Juk yilk vardir.Halka merkezinden dik
olarak gegen eksen Uzerinde merkezden 8 cm uzakta elektrikse! potansiveli bulunuz.
A)81x10" vV B)144 x10' v Cj11520v D)81x10° E)144x10"V

20)Paralel iki diizlem tabaka arasindaki uzaklik 10 cm olup levhalarin birbirine bakan viizleri ters
isaretli yiiklenmistir. iki diizlemin arasina tam ortaya konulan bir elektrona 1,6x10 N biyiikliginde
bir kuvvet etki ediyorsa,diizlemler arasindaki potansiyel farkinin biiytikliglé nedir?

AN,0x10° v B)1,6x10 ™V C) 1,6x10"V D)1,0x10" V  E)1,0x10°V

NOT: 1) Buldugunuz sonuclar en yakin degere gire isaretleyiniz.

2) Klasik sorular ( 21. ve 22. sorulan) yalnizea soru kagidina géziiniiz. Ek olarak dagitilan miisvedde
kagidina ya pacaémli klasik soru ¢oziimleri kabul edilmeyecektir.

(g, = 8.85x1072C? / Nm’; k=9x10" Nm’/C’; g=9,8 m/s’

Qe = -1.6x10™°C; m.=9.11x10"" kg; q,= 1.6x107°C; m,=1.67x10" kg)
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21)

Sekilde gorilen { uzunluklu bir gubugun toplam yikii Q ve boyca yiik yoguniugu A dr. Cubuk ekseni tzerinde,
gubuBun bir ucundan, a uzakhginda bir P noktasindaki elektriksel potansiyeli bulunuz. {10P)

9 Q«..P af { B
: X
Q

ot f

Q

arf - kh {’n(?——t—ﬁz‘ @

22} Yiizeysel yiik yogunluklart sirasiyla negatif ve pozitif olan sonsuz yalitkan iki yiik tabakas! birbirine
paraleldir. Levhalarin solunda, ortasinda ve saginda elektrik alan cizgilerini (agagidaki sekil iizerinde)
her bir tabakaya gbre cizerek, bu bélgelerde net elektrik alaninin biiyiiklagiini ve ydniinii bulunuz.
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